


Vážení spoluobčané,

Ze zastupitelstva

Na své osmé zasedání se zastupitelé obce se-
šli ve středu 22. června v pohostinství  U Mari-
enky v Okrouhlém Hradišti. Omluveni z jed-
nání byli pánové Seknička a Vaněk.
V informaci o činnosti obecního úřadu byli
přítomní, mimo jiné, informováni o tom, že se
obci podařilo získat dotaci z programu Leader
ve výši 619 tis. Kč na opravu havarijního sta-
vu střechy na kulturním domě s realizací jaro
2012 a další dotaci (15 tis. Kč od Plzeňského
kraje) na dotisk brožury Konstantinovy Lázně
v květnu 1945 s podzimním termínem reali-
zace. 
V diskusi s občany se opakovaly stížnosti na
provoz stánku s občerstvením v ul. V Aleji, a
to především z důvodů nepřítomnosti sociál-
ního zařízení. Současný stav není z hygienic-
kého pohledu vůbec uspokojivý.  Při projed-

návání rozpočtového opatření byla vznesena
žádost ředitelkou mateřské školky o navýšení
rozpočtu z důvodu nutné výměny podlahové
krytiny v jedné ze tříd. Současně byla podána
informace o podzimním otevření druhé třídy
po dlouholeté pauze.
Po téměř dvou letech se ozval opět ruský in-
vestor se zájmem obnovení projednání svých
investičních záměrů v Konstantinových Láz-
ních. Starosta byl pověřen zjistit přesnější in-
formace o aktuálních plánech případných ak-
tivit investora. V jednom z dalších bodů se
projednával stav územního plánu obce (do
31. 12. 2015 musí být plán zpracován v nové
podobě). Bylo rozhodnuto připravit harmono-
gram kroků nutných pro dodržení tohoto da-
ta s předpokládaným zahájením prací na za-
dání ÚP na podzim nebo v zimě 2011.

S dlouho nekončící diskusí se setkal bod tý-
kající se Fondu rozvoje bydlení,  jenž od roku
1999 využíval vratné dotace státu na 10 let.
Otázek bylo hned několik. Co a jak dál s fon-
dem? Vyhlašovat další kola výzev (na účtu
fondu je něco málo přes 100 tis. Kč)? Jak se
vyrovnat s chybným rozhodnutím - usnese-
ním zastupitelstva k odčerpání financí do roz-
počtu obce?  Nakonec bylo uloženo starosto-
vi připravit novou - aktuální verzi vyhlášky o
půjčkách z FRB a současně předložit možnos-
ti řešení nápravy chybného usnesení.  
Další jednání zastupitelstva proběhne ve stře-
du 24. 8. 2011 od 18:00 hodin na Obecním
úřadě Konstantinovy Lázně.

Karel Týzl, starosta obce

prvním prázdninovým měsícem jsme naplno vkročili do nejživější části turistické a lá-
zeňské sezony. Začínají se plnit lázeňské domy, penziony i kemp ve Starých Lázních. V
plném proudu je také Konstantinolázeňské kulturní léto, které společně s bohatým pro-
gramem akcí v ostatních obcích mikroregionu nabízí řadu tipů na příjemný víkend. Větší
počet turistů přináší bohužel také i odvrácenou tvář tohoto jinak příjemného faktu. A tou
je nárůst projevů vandalismu, který můžeme pozorovat vždy v letních měsících. Letošní
start byl opravdu ostrý a zároveň i smutný. Smutný proto, že vandalskou sezonu zahá-
jili "domácí" borci (V + přátelé) nalitím jaru do fontány v centru. Výsledek? Pro někoho
dobrý vtip, ale jinak přišlo vniveč několik kubíků vody nutné na propláchnutí celého
systému a půl dne zbytečné práce zaměstnanců úřadu. Další skvělý nápad dostala sku-
pinka siláků, která kutálela kámen z parčíku před kulturním domem směrem k Lázeňské
ulici a nevratně svojí činností poškodila žulový schod před rokem dokončeného schodiš-
tě. Tradiční červnové školní výlety, které nacházejí útočiště v kempu nám přinesly lokál-
ně zdevastované informační značení v obci a rovněž škody na majetku občanů, a to pře-
devším v ulici V Aleji. 
Nezbývalo nic jiného než požádat Policii ČR o zintenzivnění dozoru, a to především v noč-
ních hodinách. Současně žádáme spoluobčany, aby v případě zjištění projevů vandalis-
mu tyto neprodleně hlásili na obecní úřad nebo přímo Policii ČR. Nutno dodat, že ve spo-
lupráci s oddělením policie v Konstantinových Lázních byla větší část viníků  podobných
negativních aktivit v minulosti odhalena.

Karel Týzl, starosta obce
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Z rady

Ve středu 15. června zasedala Rada obce.
Po úvodních formalitách projednala a
schválila nájemní smlouvu na pronájem
stánku s občerstvením v areálu místního
koupaliště paní Romaně Kolesové, pořádání
Slavností piva panem Miroslavem Šaškem
ze soboty 18.6. do 01:00 hodiny ranní a
místním sportovcům při pořádání dopro-
vodných akcí lázeňského poháru 22. a 23.7.
ve sportovním areálu Starých Lázní do
24:00 a 01:00 hodin. Panu Šaškovi byl na-
víc schválen pronájem mobilního vybavení
na Slav-nosti piva v paušální částce 1000,-
Kč a záměr pronájmu veřejného prostran-
ství před Barem U Šlemendy o výměře cca
30m2. Schváleno bylo také zřízení věcného
břemene na elektropřípojku k nemovitosti
manž. Strnadových v Okrouhlém Hradišti a
ukončení nájmu jedné z garáží v ulici K
Panence Marii s panem Jaroslavem Micha-
lem. Nakonec rada schválila příspěvek cca
20.000,- Kč na akci 110 let Bezdružické lo-
kálky, vzala pouze na vědomí nabídku
RASTV na internetový přenos obecních vi-
deozáznamů a pověřila starostu podpisem
nájemní smlouvy na zmíněný pozemek před
Barem u Šlemendy v případě jediného zá-
jemce.

Jiří Kalista, místostarosta obce
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Usnesení ZO

Usnesení čj. 8/06/2011/ZO 
ze zasedání Zastupitelstva obce
Konstantinovy Lázně  
ze dne 22. 06. 2011

Z A S T U P I T E L S T V O  O B C E :

I. bere na vědomí:

1. Kontrolu usnesení.
2. Zprávu o činnosti obecního úřadu mezi

zasedáními.
3. Diskusi s občany.
4. Žádost o prodej p. p. č. 773 v k. ú. Polou-

čany.

II. schvaluje: 
1. Ověřovatele zápisu.
2. Program jednání.
3. Záměr prodeje p. p. č. 223/1 v k. ú.

Okrouhlé Hradiště.
4. Prodej p. p. č. 89/17 v k. ú. Okrouhlé Hra-

diště o výměře 676 m2.
5. Kupní smlouvu č. 04/2011.
6. Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z

programu Podpora činnosti informačních
center na území Plzeňského kraje pro rok
2011.

7. Celoroční hospodaření obce a závěrečný
účet obce za rok 2010 včetně zprávy ne-
závislého auditora o výsledku přezkou-
mání hospodaření obce za rok 2010 bez
výhrad.

8. Rozpočtové opatření č. 2/2011 dle přílo-
hy č. 15.

9. Úplatný převod id. 1/2 pozemku p. č.
1099 dle KN v kat. území Nová Ves u Bez-
družic z vlastnictví státu a správy PF ČR
do vlastnictví Obce Konstantinovy Lázně
za cenu Kč 8 720,-.

10. Záměr prodeje p. p. č. 89/20 v k. ú.
Okrouhlé Hradiště.

III. ukládá:
1. Starostovi zjistit podrobnější informace o

záměrech investora Tinowa Group, s. r. o.,
Karlovy Vary.

2. Starostovi připravit harmonogram a pod-
klady pro zahájení zpracování zadání ke
změně a aktualizaci územního plánu ob-
ce.

3. Starostovi připravit aktuální verzi obecně
závazné vyhlášky o fondu rozvoje bydlení.

Karel Týzl, starosta
Ing. Jiří Kalista, místostarosta

Radnice informuje
Provozní doba sběrného dvora

Konstantinovy Lázně 
u čistírny odpadních vod

Středa 14:00 - 18:00 hodin
Sobota  9:00 - 11:00 hodin

Radnice informuje

Oprava tiskové chyby

V usnesení čj. 7/05/2011/ZO  ze zasedání
Zastupitelstva obce Konstantinovy Lázně ze
dne 18. 05. 2011 tiskovou chybou nebyl
zveřejněn bod následujícího znění:
“Zastupitelstvo obce ukládá:
Starostovi prověřit, zda-li nebyla poruše-
na Obecně závazná vyhláška č. 01/2007 o
vytvoření a použití účelového fondu ke
zlepšení stavu bytového fondu na území
Obce Konstantinovy Lázně tím, že z ní by-
lo převedeno 200 000,- do rozpočtu obce.”

Místní poplatek

Dovolujeme si upozornit občany, že druhá
část místního poplatku za provoz systému
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních odpa-
dů ve výši Kč 250,- je splatná do 31. 8.
2011. Poplatek je možné uhradit hotově v ú-
ředních hodinách na obecním úřadu nebo
bezhotovostním převodem na účet č.
733048319/0800, variabilní symbol = rod-
né číslo poplatníka.

Plavecký bazén Staré Lázně

Provozní doba: 
červenec, srpen - 10:00 - 19:00 hodin
(v případě nepřízně počasí je změna provoz-
ní doby vyhrazena)

Vstupné:
Dospělí                                      40,- Kč
Mládež 6-15 let                             20,- Kč
Děti do 6 let                                 zdarma

(jen v doprovodu osoby starší 18 let) 
Poslední 2 hodiny provozu           10,- Kč

Další nabídka:
Možnost zapůjčení lehátka.
K dispozici  prostor na plážový volejbal, pe-
tanque, stolní tenis, zahradní šachy, bad-
minton. 

Blahopřejeme

V měsíci červenci 
se významného životního jubilea
dožívají tito naši občané:

Adámek Dušan
Wagnerová Miluše
Smolík Petr
Bízková Jarmila
Kovačková Marie
Leopold Václav 
Veselá Vlasta
Škarbanová Regina

I N Z E R C E

Koupím zděnou garáž v Konstantinových
Lázních. Tel. 721 190 812.

Poděkování

Park u DPS

Děkujeme obecnímu úřadu za vybudování
parčíku klidové zóny před budovou Domu s
pečovatelskou službou. Jsme velice rádi, že
se můžeme v klidu a pohodě posadit na la-
vičkách, projít se po pískových cestičkách,
procvičit si naše unavené nohy na "šlapad-
lech" nebo se před ostrými slunečními pa-
prsky schovat v krásném altánku.
Zároveň děkujeme všem pracovníkům, kteří
se podíleli na vybudování celého areálu, tru-
hlářům za krásné lavičky a hlavně za nád-
herný altánek, panu Tyrnerovi, zahradníko-
vi, za výsadbu okrasných keřů, květin,
stromků a vybudování ohromné skalky.
Jsme velice rádi, že jsme se dočkali takové-
ho krásného prostředí!

Za obyvatele Domu Valešová Božena

3O B E C     K O L E M  N Á S
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Ohlédnutí

Dětský den v Okrouhlém Hradišti

Dne 11.6.2011 bylo na dětském hřišti v Okrou-
hlém Hradišti rušno. Místní sobr dobrovolných
hasičů zde pořádal oslavu Mezinárodního dne
dětí pro místní děti i děti z okolních obcí. Byly
pro ně přichystány různé soutěže a atrakce, za
které dostaly sladké odměny. Při těchto soutě-
žích je doprovázely postavičky z Večerníčku -
Motýl Emanuel, Vodník Česílko, Šmoula nebo
Rumcajs s Mankou. Mezi soutěžemi byly např.
lovení rybiček z jezírka, skládání dětského pe-
xesa, hod gumovkou na cíl i dálku, střelba ze
vzduchovky a další. Dětem, kterých se sešlo
27, se oslava velice líbila, byly spokojeny a na-
dšeny. I dospělí, kterých bylo kolem čtyřiceti,
nepřišli zkrátka.
Ceny a pohoštění pro děti byly hrazeny z gran-
tu, který poskytl Mikroregion Konstantinolá-
zeňsko, popřípadě věnovali stálí sponzoři.
Jak uvedla starostka sboru Zdeňka Brožová,
tato akce pro děti nebyla poslední. Již nyní se
pořadatelé připravují na další akce, které se u-
skuteční během letních prázdnin.
Jak je vidět, i v tak malé obci, jako je Okrouhlé
Hradiště se stále něco děje. Během roku sbor
dobrovolných hasičů dělá jak akce pro děti,
tak i pro dospělé. Pokud se sejde tým zapále-
ných lidí pro věc, nevadí jim svůj volný čas vě-
novat i pro ostatní. 

JUDr. Jaroslav Němec 

Z naší školy

Měsíc červen byl zahájen okresním atletickým
kláním ve Stříbře, kde byli úspěšní žáci 1. roč-
níku:
2. místo - Mikuláš Belák - hod kriketovým
míčkem
5. místo - Denisa Janoušková - běh 300 m
5. místo - Vojtěch Steklý - běh 60 m
Na Den dětí jsme připravili pro žáky
"Mozkohrátky". Byly vytvořeny týmy napříč
třídami a ty celé dopoledne společně luštily,
plnily různé úkoly a hrály společenské hry ja-
ko např. sudoku, scrabble, dáma, monopoly,
šachy, puzzle, loto, hlavolamy a další. Škola
byla plná pohybu a děti se mohly přesvědčit o
svých schopnostech i o tom, že hrát si mohou
i jinak, než jen na počítači.
Dobře jsme se pobavili a zazpívali společně i
sólově při hudebním pořadu, který nás prove-
dl písničkami z nejznámějších českých pohá-
dek a filmů a pestré dopoledne si pro nás při-
pravili členové  Sboru dobrovolných hasičů z
Konstantinových Lázní. Nejprve byly vyhláše-
ny výsledky výtvarné a literární soutěže Po-
žární ochrana očima dětí. V okresním kole by-
li oceněni:

Tereza Bezpalcová (2. roč.) - 3. místo
Zuzana Kolesová (4.roč.)- 2. místo
Rosalie Hájková (4. roč.) - 3. místo
kolektiv autorů - 1.místo

V krajském kole se Rozárka umístila se svou
básničkou na 3. místě a postupuje do kola ná-
rodního. Gratulujeme. Po slavnostním úvodu
následovalo plno zajímavých soutěží, prohlíd-
ka hasičských vozů i vozu záchranné služby,
ukázka požáru a jeho uhašení, návštěva ha-
sičské zbrojnice. To vše byly zážitky, na které
dlouho nezapomeneme, za ně i za sladké dá-
rečky hasičům moc děkujeme. 
V závěru měsíce nám přišla příjemná zpráva - 
obdrželi jsme dotaci ve výši 50 000,- Kč na
projekt "Pojďme tvořit", který nám umožní vy-
sázet na školní zahradě užitkové keře, vysta-
vět keramickou pec a vybudovat tábornické
posezení. Realizace projektu proběhne v příš-
tím školním roce.
Školní výlet jsme směřovali do našeho regio-
nu. Doslova jsme se vyšplhali na věž stříbr-
ského kostela, abychom se pokochali krásný-
mi výhledy na Stříbro a okolí a dozvěděli se
něco zajímavého o jeho historii. Poté jsme se
přesunuli do kláštera v Kladrubech, kde nás
ohromil monumentální vnitřek chrámu i o-
statní historií prodchnuté prostory. Poznávání
našeho okolí jsme v posledním školním týdnu
zakončili výletem na hrad Gutštejn - vlakem
do Strahova a odtud pěšky na hrad, prolézání
hradu, opékaní a pak hurá domů, protože
prázdniny už byly na dohled.
Ještě nás ovšem čekala "Olympiáda naruby",
týmové soutěžení v netradičních disciplínách
a především každoroční loučení s páťáky a pa-
sování čtvrťáků. Tentokrát vše proběhlo na

školní zahradě ve stylu pravěkém. Prapáťáci si
připravili spoustu prasoutěží a praher ( hod
oštěpem, střelba z luku do pravěkých zvířat,
hledání vody, hádanky napsané pravěkým pís-
mem, malování na obličej, navlékaní korálků z
keramiky…), zatančili pratanec kolem praoh-
ně, vytvořili prapec na vypalování keramiky,
zpívali se prapísně,  opékali se prašpekáčky  a
samozřejmě byli pračtvrťáci pasováni na nové
prapáťáky. Jako symbol dostali velkou pra-
kost s číslicí pět a keramické prakorále.
Spousta smíchu a veselí se na školní zahradě
ozývalo až do večera, páťáci si svůj závěrečný
pobyt ve škole užili i společným nocováním ve
školní budově. Zpestřením odpoledního pro-
gramu byla  výstava děl žáků výtvarného
kroužku pod pergolou a příjemnou atmosféru
dokreslovala i prapáťáky vybraná prahudba,
která se linula z prarádia. Za pomoc s organi-
zací a zapojení se do programu děkujeme pa-
ní keramičce Ivě Tůmové.
Poslední školní den jsme už jen rozdali vy-
svědčení, páťáci se rozloučili se svými třemi
spolužáky, kteří v září začnou studovat na
Gymnáziu ve Stříbře a pak jsme se rozeběhli
všemi směry na vytoužené prázdniny.             

Za ZŠ Alena Kaĺavská 
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Střípky z historie (5)

Zatímco se v nově vznikající osadě Säuer-
lingshäuseln, neboli Kyselých chaloupkách u-
sazovali další obyvatelé, nákladně přestavěné
Löwensteinovy lázně Nová Ves u Rudolfova
pramene skomíraly a chátraly pod střídajícími
se nájemci (viz Střípky 2). 
Aby panství mohlo rozhodnout o jejich dalším
osudu, nechalo r. 1869 zpracovat nové rozbo-
ry minerální vody, které na doporučení zem-
ského lékařského rady MUDr. Škody provedl
za honorář 800 zlatých prof. chemie Dr. Josef
Lerch z Prahy. Tyto rozbory se týkaly také pra-
menů právě v Säuerlingshäuseln, neboť pod-
le vzoru Mariánských Lázní měly být minerál-
ky vedle koupelí využívány i k pitné kůře. Čty-
ři známé säuerlingshäuselnské prameny vyvě-
raly tehdy volně na ploše asi 40 m2 a lidé je
pojmenovávali podle jejich chuti a účinku:
Pitný pramen, Průjmová kyselka, Kyselka pro
zvracení, Skalní pramen. 
Navíc r. 1870 chebský inženýr Jan Siegel na
žádost správy vypracoval rozpočet na stavbu
nové lázeňské budovy, která měla mít čekár-
nu, 12 koupelen, jídelnu, kuchyni a 15 o-
bytných pokojíků s předpokládanými nákla-
dy 9 500 zlatých. Pro potřeby lázní měla být
postavena také kotelna s parním kotlem a dal-
ším pomocným zařízením, takže náklady na
novou lázeňskou budovu s příslušenstvím
měly činit 14 164 zlatých. 
V dubnu 1871, když končila platnost nájemní
smlouvy s provozovatelem lázní Voitem, zaslal
bezdružický inspektor knížecích statků Müller
ústřední kanceláři rozklad, v němž konstato-
val, že další pronájem lázní v jejich součas-
ném stavu bude obtížný, neboť neustále klesá
počet návštěvníků a naopak rostou stížnosti
na špatný stavební stav budov, čímž trpěla
pověst lázní Nová Ves. Proto doporučoval buď
lázně zrušit a zbavit se tak tohoto břemene, 
nebo značným nákladem lázně rekonstruo-
vat. Také předkládal k úvaze možnost promě-

nit lázně v akciovou společnost a do obnovy
zapojit další kapitál. Nakonec, po dořešní vle-
koucího se dědického řízení po otci Karlovi a
dědovi Konstantinovi, rozhodl jeho vnuk
Karel Jindřich Arnošt František z Löwensteinu
o definitivním prodeji lázní.
Archivní doklady o tomto rozhodujícím obdo-
bí novoveských lázní však mlčí a jenom ze záz-
namu v peněžní hlavní knize za rok 1872 se
dovídáme, že lázně s příslušenstvím koupila
za 5000 zlatých jistá plzeňská společnost, v
jejímž čele byl jakýsi Giebisch. Bezpochyby se
jednalo o Karla Giebische, majitele domu čp.
64 v Perlové ulici, jehož uvádí adresář na rok
1872 jako hostinského. Podle Matise, pozděj-
šího iniciátora osamostatnění obce, byl ma-
jetkový převod z knížete Konstantina prove-
den na Consorte - společnost PANKRAZ, DR.
STARK a byl takto i zapsán v pozemkových
knihách v Bezdružicích.
Ať již byl členem společnosti kdokoli, zřejmě
brzy po prodeji byla založena Lázeňská pod-
nikatelská společnost v Plzni, jejímž jediným
vlastníkem byl JUDr. Franz Pankratz (1810 -
1875), majitel statku a kamenolomu v Křimi-
cích u Touškova. JUDr. Franz Pankratz byl zná-
mým podnikatelem na Plzeňsku, členem Za-
stupitelstva města Plzně a Říšského sněmu v
období Rakousko-uherské monarchie. Pan-
kratzův majetek na Nýřansku činil 12 %  důlní
výměry celého západočeského uhelného reví-
ru, když některé doly a pozemky vykoupil
JUDr. Pankratz od doubraveckých sedláků. V
roce 1866 začal hloubit největší důl na Ný-
řansku - Krimich I, který později, v roce 1924,
prodali Pankratzovi dědicové akciové společ-
nosti Škodovy závody. Důl byl vyhlouben v ro-
ce 1868 do hloubky 202 metrů. Název důl
Krimich dostal po rodinném statku rodu
Pankratzů v Kralovicích, který se jmenoval ta-
ké Krimich, na němž Franz Pankratz prožil své
dětství.

Společnost pod Pankratzovým vedením roz-
hodla o zásadní změně ve zdejším lázeňském
podnikání: přenesla centrum lázeňství od sir-
ného Rudolfova pramene (z dnešních Starých
lázních) jihovýchodním směrem - na úpatí
Hradišťského vrchu k tehdy divoce vyvěrajícím
minerálním pramenům poblíž Säuerlings-
häuseln - tj. do dnešního stavu.
V jejich okolí vykoupila od novoveských maji-
telů rozsáhlé pozemky včetně 5 tehdy zde sto-
jících domků - 2 hrnčířské domky,  budovu pro
domovníka, zahradnický a sousední domek
(viz Střípky 3 a 4).  Další pozemky společnost
vykoupila na tehdejším poloučanském, břeti-
slavském a kokašickém katastru.
Zde v letech 1873 nechala v mariánskolázeň-
ském stylu postavit nový dvoupatrový lázeň-
ský dům  "Curhaus" a v jeho okolí v letech
1873 - 1875 založit park.   
Výstavba nového lázeňského domu v roce
1873 tak přinesla do Säuerlingshäuseln  čilý
ruch. Byly vyhloubeny kanály na výšku muže
pro vedení potrubí ze sirného Rudolfova pra-
mene (ze Starých lázní) a v pozdějším staveb-
ním dvoře byly dobývány kameny. Pro výstav-
bu lázeňského domu byla zřízena cihelna (v
místech dnešního parčíku před vjezdem do
Růžové ulice). Dělníci z místa i z okolí tak na-
cházeli při stavbě dobré zaměstnání.

Dobová kresba nové budovy Curhaus posta-
vené v r.1873 Lázeňskou podnikatelskou spo-
lečností v Plzni pod vedením JUDr. Frantze
Pankratze

Foto Curhausu a pitného pavilonu 
se samostatně vyvedenými prameny 
v "nových" lázních Nová Ves

Dokončení na str. 6
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Původní "staré" lázně Nová Ves 
koupili Löwensteinové 29. května 1837
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Střípky z historie (5)

Dokončení ze str. 5

K podchycení pramenů přivedl Pankratz ze
svého báňského podniku v Plzni horníky (je-
den z těchto horníků, Trötscher (Georg
Schorsch) se později usadil v Nové Vsi a pro-
vozoval tam ambulantní obchod) a prameny
ve skalnatém terénu v  hloubce 8 m na ploše
10 m2 uzavřel (v místě dnešního pitného pa-
vilonu). Při tom se ukázalo, že se jedná ne o 4,
ale o 5 různých pramenů. Byly proto odděle-
ně vyvedeny kameninovými rourami, celé je-
jich okolí vybetonováno, každý pramen byl
obrouben cementovým obrubníkem a každý
pramen dostal své jméno: Karlův, Františkův,
Žofiin, Gizelin a Skalní pramen.
Přetékající voda z pramenů byla svedena do
vyzděného přepadového koryta a odvedena
do parkem protékajícího potoka. Protože prá-
ce v prameništi byla pro unikající plyny spoje-
na s nebezpečím udušení, muselo se pracovat
při rozsvícené svíčce, která kontrolovala kon-
centraci kyslíku v přízemních plynech. Kryt
pramenů zdobila dřevěná obvodová mříž s
navazující velkou zastřešenou průchozí halou.
Na její západní straně byl vestavěn hudební
pavilon. 

Z naší školy
Výtvarný kroužek

V letošním školním roce navštěvovalo výtvar-
ný kroužek při ZŠ Konst. Lázně 15 dětí.
Žáci si během roku vyzkoušeli různé výtvarné
techniky (kresbu, malbu, grafiku, koláž, pro-
storovou tvorbu, ale i fotografii). Tvořili jsme v
přírodě (domečky pro stromové skřítky) a cit-
livě využívali přírodniny, pozorovali a zkou-
mali. V zimě jsme potravinovými barvami ma-
lovali na sníh a vytvořili tak obrovské sluníčko
na školním pozemku. V únoru jsme navštívili
výstavu "Orbis pictus aneb play… "Petra Nikla
v Praze, kde jsme si celé odpoledne hráli, roz-
víjeli svou fantazii i smysly. V období Maso-
pustu si děti vyrobily škrabošky do průvodu.

Ke Dni matek děti darovaly svým maminkám
portrét, jehož linie vyryly hřebíkem do čtvrtky
a tónovaly suchým pastelem.
Zúčastnili jsme se těchto výtvarných soutěží:
Stříbrská lampa, Máme rádi přírodu, Do  kos-
mu s Krtečkem.
Snažili jsme se dívat na svět "otevřenýma oči-
ma" a své postřehy, vjemy či pocity výtvarně
zpracovat. Věřím, že tak jako mně, přinášela i
dětem společná výtvarná činnost radost. 

Mgr. Barbora Hájková
vedoucí výtvarného kroužku

Ohlédnutí
Loučení se školním rokem 

Hasiči Konstantinovy Lázně dne 17. 6. 2011
pořádali na zahradě naší ZŠ den nazvaný Lou-
čení se školním rokem za pomoci hasičů a zá-
chranné služby.
Svou účastí nás také potěšili naši nejmenší
občánci z mateřské školky, kteří aktivně pod-
pořili své starší kamarády školáky. Dne se zú-
častnilo přibližně sedmdesát dětí, které měly
možnost vyzkoušet si své dovednosti házení
míčků na klauna, dále pak srážení plechovek
proudem vody, skákání v pytli, minigolf, noše-
ní míčku na lžičce atd., ale asi největší radost
naši školáci a předškoláci měli z balónků, kte-
ré si mohli hned pomalovat dle vlastních
představ a pak se svým balónkem pochlubit
doma rodičům. Starosta okresního sdružení
hasičů p. Lukeš předal našim třem vyhodno-
ceným žákům ceny, které získali v okresní sou-
těži Požární ochrana očima dětí. Dále pak mě-
ly děti a jejich pedagogové možnost seznámit
se s naší technikou a zásahovým vozem
CAS16 MAN, který si prošli a vyzkoušeli. Pro
plnější obrázek složek IZS nás podpořili naši
kolegové z SDH Stříbro se svým zásahovým
vozem  CAS20/4600/300-S2R TERNO a v ne-
poslední řadě naši kolegové ze záchranné
služby se svým vozem. Všichni žáci dostali  od
posádky ZZS perfektně a podrobně podaný
výklad o sanitce a jejím vybavení, dále se do-
zvěděli vše, co je zajímalo a  mohli si vyzkou-
šet na vlastní kůži například měření tlaku a ji-
né. Před ukončením celého dne se naši před-
školáci a školáci dozvěděli vše o zásahovém
obleku a dýchací technice, co musí zasahující
hasič používat a proč. Byla provedena ukázka
hašení hořícího domu. Poté dostali všichni ba-
líček plný mlsů a pamětní destičku s hasičem.
Naši nejmenší se odebrali zpět do školky a
školáci se ještě vyrazili podívat, jak to v "hasi-
čárně" vůbec vypadá. Na závěr bych rád po-
děkoval všem, co se jakkoliv podíleli na pořá-
dání a přípravách dne a ještě jednou děkuji
posádce záchranné služby za opravdu pěkný
výklad a názorné ukázky a našim kolegům z
SDH Stříbro za účast se svou technikou a za
zapůjčení her pro děti.

Velitel zásahové jednotky SDH
Konstantinovy Lázně
Martin Surovčík
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Přístřešek nad prameny, dlouhá kolonáda a
celý lázeňský park býval pýchou a radostí
všech domácích a lázeňských hostů.
Zahradníkem Budkisky byly plánovitě zřizo-
vány parkové úpravy a pěšiny, jakož i mož-
nosti k  odpočinku a posezení. Oba hrnčířské
domky (v parku pod dnešním kostelíkem) by-
ly strženy.
Nově vznikající lázeňský park však protínala
poloučanská cesta vedoucí do Břetislavi. Pro
její přeložení byl proto proražen skalnatý vý-
běžek (mezi dnešním kostelíkem a obecním
úřadem) a cesta byla odkloněna a napojena
na  silnici vedoucí z Okrouhlého Hradiště do
Kokašic (viz dnešní stav).
Jako poslední služební byty zůstaly zachová-
ny Hublův domek (v místech dnešního amfi-
teátru), zahradní domek se zahradnictvím a
domek strojníka (na palouku před dnešním
welnes). (pokračování v příštím vydání)

Jiří Kalista, místostarosta obce

Parkové úpravy na dobové kresbě 
z přelomu století
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Program kina

Bezdružice

Pá 22. 7. THOR, fantasy; přístupný od 12 let;
114 min, dabing, 20:00 hod.,  50,- Kč 
Thorovu (Chris Hemsworth) otci, vládci bohů
Odinovi (Anthony Hopkins), trvalo spoustu
let, než ve své říši nastolil křehký mír. Jeho a-
rogantní a domýšlivý syn ale dělá všechno
proto, aby tuhle rovnováhu narušil. Když po-
hár trpělivosti jeho otce přeteče, Odin Thora
exemplárně potrestá. Odebere mu jeho bož-
ské schopnosti a svrhne ho mezi obyčejné
smrtelníky na planetu Zemi. Svržený a zavr-
žený Thor lidmi zpočátku opovrhuje, postup-
ně se mu ale začnou dostávat pod kůži, ze-
jména sličná vědkyně Jane Foster (Natalie
Portman). Thorovi ale není dopřáno užívat si
pozemského klidu. Jeho bratr Loki (Tom
Hiddleston) chce využít Thorova aktuálního
oslabení a pošle na něj armádu všehoschop-
ných pochopů, která v duchu přísloví "Když
se kácí les, létají třísky", rozpoutá peklo na
Zemi. Boží synek se bude muset rychle roz-
hodnout, jestli nechá lidi za sebe krvácet, ne-
bo se vzchopí, zvedne kladivo a vyrazí na
zteč. 

Pozvánka
8. července 2011 ve 20:00 hod 
BRAMBORÁK PRO PYTLÁKA aneb
CO SE STANE, KDYŽ DO RODINY ZASÁHNOU
MOCNOSTI NEBESKÉ
Letní divadelní spolek RUM, Kulturní dům
Bezdružice, vstupné 50,- Kč

8. 7. 2011 v 17:00 hod,  
Perníková chaloupka aneb popletená pohád-
ka, kulturní dům Bezdružice, Divadelní sou-
bor M+M Hranice, vstupné 40,- Kč

7K O L E M  N Á S
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